

1. « Τα ήδη πιστοποιημένα ΚΥΔ, κατά το 2021, δεν είχαν υποβάλλει τουλάχιστον 150 οριστικές αιτήσεις ΕΑΕ 2021 στη βάση του ΟΠΕΚΕΠΕ και τα νέα ΚΥΔ δεν υποβάλλουν τουλάχιστον 150 υπεύθυνες δηλώσεις παραγωγών-πελατών από το gov.gr. »
2. « Άρση Πιστοποίησης σε περίπτωση μη υποβολής 150 τουλάχιστον οριστικών αιτήσεων κάθε έτος κατά τη διάρκεια της περιόδου πιστοποίησής τους.»

➤ **Απάντηση στα (1), (2): Απαράδεκτη η ύπαρξη ελαχίστου αριθμού αιτήσεων οι 150. Πρέπει να είναι υποπολλαπλάσιο του 150. Επίσης, όσον αφορά το (1), στα ΚΥΔ που πιστοποιήθηκαν το 2021 αρχικά είχε ελάχιστο αριθμό αιτήσεων τις 200 και κατόπιν επιτυχούς και σωστής παρέμβασης του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. αυτή η ρήτρα αποσύρθηκε. Οπότε πως φέτος υπάρχει το όριο των 150;**

Όσον αφορά τις υπεύθυνες δηλώσεις παραγωγών-πελατών από το gov.gr, είναι κάτι το οποίο στο σύνολό του δεν είναι εφικτό. Ο λόγος είναι ότι η πλειοψηφία των παραγωγών δεν είναι εξοικειωμένοι με την τεχνολογία και αδυνατούν να πραγματοποιήσουν αυτή την διαδικασία. Επιπλέον, μερικοί δεν έχουν πιστοποιημένο αριθμό τηλεφώνου από το Εθνικό Μητρώο Επικοινωνίας (ΕΜΕπ)-Gov.gr και αδυνατούν να την εκδώσουν με κωδικούς taxinet και τέλος πολλοί δεν έχουν και e-banking σε κάποιο τραπεζικό ίδρυμα όπου είναι ένας εναλλακτικός τρόπος έκδοσης της υπεύθυνης δήλωσης. Συνοψίζοντας, για επίσπευση της διαδικασίας, πρέπει να προστεθούν και οι Υπεύθυνες Δηλώσεις με θεωρημένο το γνήσιο της υπογραφής.

3. «Επιτυχής παρακολούθηση σεμιναρίου, η οποία θα πιστοποιηθεί με σχετική εξέταση του υπεύθυνου έργου και του αναπληρωτή του, του υποψήφιου ΚΥΔ.

➤ **Απάντηση στο (3): Δεν γίνεται να είναι μόνο ο υπεύθυνος έργου; Πρέπει οπωσδήποτε να είναι και ο αναπληρωτής και να επιτύχει και αυτός στις εξετάσεις; Σε αποτυχία δηλαδή του αναπληρωτή απορρίπτεται το ΚΥΔ; Γιατί αν γίνεται έτσι είναι άλλο ένα παράδοξο της πρόσκλησης.**

4. « Ο υπεύθυνος έργου και ο αναπληρωτής έργου δεν μπορεί να είναι εξωτερικού συνεργάτες. »

➤ **Απάντηση στο (4): Σε ένα ΚΥΔ που πιστοποιήθηκε το 2021 και ακόμα δεν έχει ικανοποιητικό αριθμό πελατολογείου σημαίνει ότι δεν έχει και την οικονομική ευχέρεια να απασχολεί προσωπικό πλήρους απασχόλησης και καταφεύγει στην λύση, όταν είναι ανάγκη να αξιοποιεί εξωτερικούς συνεργάτες προς εκπλήρωση των αναγκών του. Για αυτό τον λόγο και ο αναπληρωτής έργου πρέπει να είναι εξωτερικός συνεργάτης για μικρά ΚΥΔ αλλιώς είναι ένα κόστος δυσβάσταχτο να τον απασχολείς με πλήρη απασχόληση.**

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ ΤΩΝ ΚΥΔ

5. «Επισημαίνεται ότι στην προτεινόμενη ομάδα έργου του ΚΥΔ, θα πρέπει να υπάρχει καθ' όλη την διάρκεια του έτους τουλάχιστον:
- α) ένας ΠΕ/ΤΕ γεωπόνος/Δασολόγος, πλήρους απασχόλησης
 - β) ένας ΠΕ/ΤΕ με εξειδίκευση στα Γεωχωρικά Δεδομένα, πλήρους απασχόλησης.
 - γ) ένας ΠΕ/ΤΕ Τεχνικός Πληροφοριακών Συστημάτων, πλήρους απασχόλησης
 - δ) ένας Υπεύθυνος Επεξεργασίας Προσωπικών Δεδομένων (Data Protection Officer, DPO) με σύμβαση πλήρους ή μερικής απασχόλησης, ή εξωτερικής συνεργασίας.»

Απάντηση στο (5): Όπως ανέφερα και προηγουμένως, σε ένα ΚΥΔ που πιστοποιήθηκε το 2021 και ακόμα δεν έχει ικανοποιητικό αριθμό πελατολογίου σημαίνει ότι δεν έχει και την οικονομική ευχέρεια να απασχολεί προσωπικό πλήρους απασχόλησης και καταφεύγει στην λύση, όταν είναι ανάγκη να αξιοποιεί εξωτερικούς συνεργάτες προς εκπλήρωση των αναγκών του. Για το λόγο αυτό, τα (α), (β), (γ) θα πρέπει να υπάρχει μια τροποποίηση για μικρά ΚΥΔ όπου ο τζίρος τους είναι μικρός και δεν έχουν την ευχέρεια να απασχολούν άτομα πλήρους απασχόλησης να μπορούν να τους δηλώσουν αυτούς σαν εξωτερικούς συνεργάτες. Αργότερα, σε 2-3 χρόνια, ίσως να είναι εφικτό να έχουν άτομα πλήρους απασχόλησης λόγω αυξημένου φόρτου εργασίας αλλά την δεδομένη στιγμή είναι κάτι το αδύνατον οικονομικά. Ίσως αυτό να διορθώνεται με μια Υπεύθυνη Δήλωση του υποψήφιου ΚΥΔ ότι για παράδειγμα το 2024 δεσμεύεται ότι θα έχει άτομο με πλήρη απασχόληση στο γραφείο του. Πάντως πρέπει να γίνει κάποια τροποποίηση, να διορθωθεί και με κάθε δυνατό τρόπο να δηλωθούν σαν εξωτερικοί συνεργάτες.

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ ΤΩΝ ΚΥΔ

Αξίζει να σημειωθεί ότι το έτος 2021, η πρόσκληση δεχόταν τα Ιδιωτικά Συμφωνητικά για σύμβαση εργασίας με εξωτερικούς συνεργάτες και η συνεργασία αυτών με τα ΚΥΔ ήταν άριστη και βοήθησαν στην εύρυθμη λειτουργία του εκάστοτε γραφείου, διότι ήταν παρόντες σε οποιαδήποτε εργασία.